

LA TARDE

Año XXIV

Diario republicano

Número 6.275

FUNDADOR Y DIRECTOR: J. LÓPEZ BARNÉS : REDACCIÓN: AVENIDA DE LA ESTACIÓN

Viernes 29 de Enero 1932

Camino adelante

Influencia, caciquismo, injusticia

El señor Prieto en su visita a Sevilla ha firmado sus propósitos de fomentar las obras hidráulicas, de aprovechar las aguas de los ríos para fertilizar los campos... Encantan los proyectos, mejor dicho los propósitos del señor Ministro de Obras Públicas pero...

Hace un puñado de días el diputado señor Martínez Moya dirigió un ruego al señor Prieto sobre el problema de los riegos de Lorca, sobre el proyecto que obra en poder de la correspondiente comisión dependiente antes de Fomento y de Obras Públicas hoy, proyectó que fué entregado a dicha Comisión para que urgentemente se estudiara, el primero de octubre del próximo pasado año. El señor Ministro prometió al diputado por la provincia de Murcia que se enteraría, que estudiaría, que se interesaría por este asunto. Afirmó además que conocía la situación de nuestro país y prometió firmemente averiguar lo que hubiera en el fondo de esta cuestión.

Sabe el señor Prieto porque así se lo dijeron, que Lorca no pretende del Gobierno sacrificio alguno pecuniario para llevar a la realización las obras hidráulicas que han de dotar a Lorca de agua; sólo pretende que se le de la indispensable aprobación para ejecutarlas, es decir, que el Gobierno no sin gastarse un céntimo va a beneficiarse de parte del cuantioso rendimiento que han de dar doce mil hectáreas de tierra en próspera producción desde el instante en que las obras terminen toda vez que se trata de tierras dotadas de todos los cauces necesarios para recibir el beneficio de las aguas. De manera que se salva a un pueblo de la ruina, pueblo de los más importantes de España por su censo de población al par que el erario público aumenta considerablemente sus ingresos. ¿Cabe proposición más admirable? ¿Se le puede allanar más el camino a un Gobierno y a un ministro de Obras Públicas para interesarse en la solución de un problema no ya vital sino vitalísimo para una ciudad?

Pues ya lo ve Lorca, ni el ministro se ocupa del asunto, ni se hace nada, ni se resuelve nada.

¿Quién fué el incauto que supuso que con la implantación de la República la influencia habría perdido su poder? ¿Quién fué el que creyó que la voz de los pueblos sería atendida en la medida de su necesidad? ¿Quién fué el que pensó que había terminado para siempre el imperio de los grandes caciques? ¡Ay! Nosotros republicanos de toda la vida probándolo hasta la saciedad, fuimos de los que creyeron y pensaron todo eso. Confesamos humildemente nuestro error, porque la influencia, el caciquismo de arriba y la ausencia de la justicia, son las que condenan a la Ciudad de Lorca a la ruina y a la muerte.

Desapareció la monarquía, (pero los anarquizan es no han desaparecido. Y es lo que piensa y dice el pueblo:

—«Pero Señor, ¿a quien he traído yo en la carreta?»

JUAN DEL PUEBLO

Pensamientos

El amor es como el alre: apaga el fuego chico y aviva el grande.

Usar de venganza con el mas fuerte, es locura; con el igual, peligroso, y con el más débil, vileza.

Afabilidad y entereza no son incompatibles; pero su unión requiere mucha virtud.

¿No ós parece gran necesidad gastar lo necesario en adquirir lo superfluo?

La mejor de las cualidades cuando se abusa de ellas es casi peor que un defecto.

Muchos son futuristas, cubistas, modernistas, vanguardistas..., porque no pueden ser artistas.

Corolarios

TARDE DE JUEVES

Los chiquillos y los maestros somos una misma familia: amamos la tarde del jueves porque gozamos el asunto.

Mis muchachos juegan a la rayuela y al marro (los que conservan la tradición), otros, modernizados, tienen un balón caro y futbollean.

Yo he salido a jugar con el paisaje: amo la luz y el color.

Antes encontré un cienpiés, con cabeza de féretro, arrastrado por un sacerdote de tipo bereber, un sacristán que sirvió de modelo, a no dudarlo, al señor Diego Rodríguez de Silva para la creación del «bobo de Coria», y un acólito portador del plateado chisme de aspergiar. Detrás, Caronte, el viejo barquero, a bordo de un coche macabro. El avaro paseante de la laguna Estigia, parece satisfecho del voltaje de esta tarde de jueves: debe haber visto el óbolo entre los dientes del cadáver.

Sigue el cienpiés un lento deslizar.

se hacia la Casa de las Muertos. Ya se desenganchó del parroquial tractor. Carón cumple su función.

Camino viejo del Puerto adelante, vamos entre ampulcis oliveras de brazos retorcidos y verduplateadas hojas de hierro de lanza, y almendros engalanados con el manto nupcial que anuncia los primeros espasos del año floral. Va a llegar la Candelaria.

Tarde de cielo plomizo, agujereado, filtrando espectacularmente radiaciones de sol. Luz plomo-plata, gris-violado, y calveros iluminados de un naranja desleído.

Hemos llegado al puente de Rosifoli. ¡Qué bello nombre, qué bello puente! Como todos los jueves, dentro de un cortijo canta una cortijera ruiseñor. ¿Cómo será la cortijera? Será morena, de ojos negros y labios de coral. Mi pensamiento va certero a esos labios de mujer mediterránea matrona o dama.

JOAQUÍN MARTÍNEZ PERIER

MADRID

Diez y ocho señoras multadas por el Ministro de la Gobernación

Hace pocos días manifestó el ministro de la Gobernación a los periodistas que con motivo del sanción de don Alfonso de Borbón varias señoras habían firmado un pergamino de homenaje. La persona encargada de llevarlo a su destino sintió temor en el momento de cumplir el cometido que se le asignaba y entregó el pergamino a las autoridades.

El ministro, estimando a las firmantes incurso en la ley de Defensa de la República, les ha impuesto multas que oscilan entre 5.000 y 500 pesetas.

He aquí la lista de las señoras y las sanciones impuestas:

Marquesa de Pelayo pesetas 5.000, María Pérez de Corral 5.000, Rosa C. Rosy de la Parra 2.000, María Dolores Gutiérrez Calderón 2.000, Antonia Osorio de Martínez 2.000, Carmen Corcho de Pereda 2.000, Luz Quintanilla 2.000, María Eraso 2.000, María G. Camino de Secadas 1.000, Isabel Camuzano 1.000, Catalina de la Pedraja 1.000, Luisa de Adanaz y Crespo 1.000, Petra M. de Abascal de la Lastra 1.000, Concha Carsi, viuda de Zimezu 1.000, Ojoña Fernández de Cañedo 1.000, Benita Platón 1.000, Laura de la Gándara 500, María de la Cruz Cuerno 500.

DEL MOMENTO

Ante la conferencia del desarme

(DE NUESTRA COLABORACION)

Para el próximo día 2 de Febrero está convocada en Ginebra la Conferencia Internacional del Desarme, que se reunirá inmediatamente después que hayan terminado las sesiones que el Consejo de la Sociedad de Naciones están celebrando en la expresada ciudad durante los días 25 al 31 del presente mes.

La expectación que esta Conferencia del Desarme ha despertado en todo el mundo está justificada por el anhelo de paz que sienten todos los pueblos civilizados y porque también es un anhelo general el que se llegue siquiera a una reducción de gastos en los preparativos bélicos que pesan abrumadoramente sobre la economía de todos los países.

Asistirán a esta Conferencia los

CLINICA SANATORIO

(CON INTERNADO)

Situada en las Alamedas, a cargo del

DR. MIGUEL MARTINEZ MINGUEZ

Especialista en enfermedades de los ojos :- Ayudante durante cinco años de la Clínica Oftalmológica de la Facultad de Medicina, de Madrid, y del sabio Profesor Doctor MARQUEZ, Catedrático de dicha Facultad. Consulta de 11 a 2 (-)-(-) LORCA

TEATRO GUERRA

Mañana Sábado :- Acontecimiento artístico

LA FIERECILLA DOMADA

sublime superproducción SONORA basada en la obra del mismo título de

SHAKESPEARE

colossalmente interpretada por los más famosos artistas de la Pantalla

MARY PICKFORD

y DOUGLAS FAIRBANKS

Para el día 3 de Febrero, Miércoles extraordinario, otro acontecimiento, estreno de la celebrada película de la METRO

LA DRONES

por Stan Laurel y Oliver Hardy los graciosos bufos :- Hablada en español